

Реализация краткосрочного проекта «Наш быт» в ДОО МАОУ Петелинская СОШ

С 20.04-24.04.2020 г. в детских садах МАОУ Петелинская СОШ, согласно тематическому планированию Основной общеобразовательной программы дошкольного образования, прошла реализация краткосрочного проекта недели «Наш быт».

Игровая онлайн-деятельность осуществлялась по 5 образовательным областям (социально-коммуникативное, речевое, познавательное, художественно-эстетическое, физическое развитие). Воспитатели детских садов записывают мастер-классы, развивающие игры, делятся безопасными опытами, которые можно провести в домашних условиях, организуют групповые конкурсы, размещая данное видео на youtube – канале.

Инновацией работы на прошедшей неделе стали онлайн встречи «Почитай мне сказку». В прямом эфире воспитатели читали своим воспитанникам детскую художественную литературу. Детям были прочитаны сказки: К.Чуковского «Федорино горе» и В.Драгунского «Сверху, вниз, наискосок» в исполнении Ивановой С.А., русской народной сказки «Репка» в формате настольного кукольного театра в исполнении Плосковой С.В., - воспитателей Коктюльского детского сада. Медведева О.В., воспитатель Петелинского детского сада, организовала чтение детской литературы в прямом эфире вместе с родителями своей группы.

Осуществляя в быту разнообразные виды деятельности, человек формируется как личность, всё более полно проявляя свою индивидуальность. Существует проблема в недостаточном представлении детей дошкольного возраста о предметах быта и их назначении: какая бывает посуда?, Из чего сделана?, Для чего нужны разные «банки»?... Ребята учились выделять и сравнивать кухонную, столовую, чайную и кофейную посуду. В завершение изучение темы, нарисовали различные предметы быта и украсили их узором, тем самым мы закрепив умение рисовать росписью «Гжель», «Хохлома».

В процессе реализации проекта, через разные виды деятельности дети узнали, какие электроприборы есть в доме: одни облегчают труд семьи, (кофемолка, миксер, мясорубка, другие создают комфорт (бра, картины, ковер). Интересно было увидеть, как справлялись наши бабушки с домашними задачами, не имея многих современных вещей: пылесос – веник, стиральная машина – таз и доска для стирки и т. д.

Старше-подготовительная группа Петелинского детского сада узнала, что **Электричество** очень важное явление для всех людей. Без него мы бы никогда не смогли включить телевизор или компьютер, приготовить вкусную еду или сделать ремонт в квартире. Дети познакомились с электрическими помощниками в быту, узнали правила безопасности, которые помогут избежать беды. Но, оказывается, есть **электричество неопасное**, тихое, незаметное. Оно живет повсюду, само по себе, и если его поймать, то с ним можно очень интересно поиграть. Родители, в домашних условиях, вместе с детьми провели опыты со статистическим электричеством.

В Коктюльском детском саду возникла дискуссия: Должны ли дети помогать родителям, тем самым быть социально адаптированными в быту? Часть родителей считает, что не стоит обременять детей домашними обязанностями, работа по дому будет отнимать у детей беззаботное детство, которое дается только раз. Но воспитатель решила провести эксперимент и опровергнуть эту гипотезу: предложила озадачить детей несложными обязанностями. В результате выяснили, что дети с огромным удовольствием выполняют и помогают в исполнении домашних обязанностей. Ведь когда дети помогают родителям, они чувствуют себя необходимыми в семье, способными внести свой собственный вклад в семейное благополучие.

22 апреля - Международный день Земли - праздник чистой Воды, Земли и Воздуха. Хоть в этот день все находились на карантине, педагоги Хохловского детского сада о празднике не забыли. Воспитатели в онлайн режиме донесли до детей познавательные игры, загадки, пословицы и тематическую презентацию «Земля — наш общий дом». Все мероприятия дали возможность маленьким жителям Планеты познать красоту нашей планеты, животный и растительный мир,

счастливые лица людей, а также и как загрязняется наша планета, по каким причинам гибнет все живое и как люди своими руками убивают красоту Земли. Продуктом праздника стала выставка стенгазет «Сохраним наш общий дом»

Во всех детских садах был организован конкурс рисунков «Я рисую День Победы»

Со всеми видеоматериалами данного образовательного проекта Вы можете ознакомиться, пройдя по ссылкам, указанным в Приложении «Видеоколлекция деятельности к проекту Наш быт».

Выражаем слова благодарности **родителям** за отзывчивость, помощь, творчество и энтузиазм, за то, что не смотря на занятость, не хватку времени вы находите в себе силы не поддаваться обстоятельствам и остаетесь неравнодушными к жизни детского сада. Совместная работа педагогов и **родителей** приведет к положительным результатам в развитие детей.

Огромное Вам спасибо!!!

Лаптева Татьяна Николаевна

Заместитель директора по дошкольному образованию МАОУ Петелинская СОШ